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2025 har været et år, hvor vi i Danske Hospi-
talsklovne endnu engang har insisteret på, at 
sygdom ikke skal have lov til at fylde alt. For 
når sygdom og sårbarhed rammer børn, unge 
og deres familier, kan livet blive sat på pause, 
og det legende, trygge og inspirerende ved 
barndom og ungdom forsvinde. Netop dér 
træder hospitalsklovnene ind – med nærvær, 
fantasi og leg. Hospitalsklovene er der, når 
de svære og angstfyldte procedurer skal 
gennemføres, når ventetiden bliver lang og 
kedelig, og når behandlingsforløbet strækker 
sig over år. Her åbner de røde næser små rum 
af tryghed og livsglæde midt i alt det svære. 

I løbet af året har hospitalsklovnene gennem-
ført 8.500 klovnevagter og haft over 50.000 
møder med børn, unge og deres familier på 
børneafdelinger og i børne- og ungdomspsy-
kiatrien. Det er 50.000 øjeblikke, hvor sygdom-
men træder i baggrunden, og barnet igen kan 
være barn – nysgerrigt, legende og fuld af liv. 

Bag hvert møde ligger en stærk faglighed og 
et tæt samarbejde med sundhedspersonalet, 
som vi løbende arbejder for at styrke og fin-
pudse. Det ser vi blandt andet i vores indsats 
omkring MR- og CT-scanninger af børn, hvor 

hospitalsklovnene gennem nærvær, leg og 
kreativitet hjælper børn med at gennemføre 
undersøgelser uden brug af anæstesi. Her 
har omkring 90% af børnene klaret forløbet 
uden anæstesi – et helt konkret eksempel 
på, hvordan tryghed og tillid kan forandre et 
behandlingsforløb for ikke bare et barn, men 
for hele familien.

2025 har også været et år, hvor vi har udviklet 
og afprøvet nye måder at være til stede dér, 
hvor behovet er størst. Med vores Klovnbulan-
ce, der er støttet af Ole Kirk´s Fond, og udviklet i 
tæt samarbejde med Aarhus Universitets- 
hospital og Designskolen Kolding, har vi taget 
de første rullende skridt i en mobil indsats 
for kronisk og langvarigt syge børn og deres 
familier. Her kører hospitalsklovnene ud og 
skaber sammenhæng og tryghed – uden for 
hospitalets vægge. Indsatsen forstørrer vi i de 
kommende år, som et eksempel på, at også 
klovneindsatsen ændrer sig, når behandling 
flytter hjem, og når overgange fra sygdom til 
skole kan være særlig svært for syge børn.

Samtidig har vi udvidet vores indsatser til nye 
målgrupper. På udvalgte plejecentre møder 
hospitalsklovnene mennesker med demens. 

LEDELSESBERETNING

Plads til 
nærvær, 

leg og liv 
midt i 

sygdom 
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De bedste hilsner

Tania Dethlefsen
Direktør

Anne Mette Fugleholm
Bestyreslesforperson

Her viser erfaringer allerede, at selv når syg-
dom slører minder og relationer, kan et øjebliks 
kontakt, et smil eller en lille melodi åbne for 
livsglæde og værdighed. Hovedfokus er det 
faglige samarbejde med personalet samt  
den inspiration og motivation, som hospitals- 
klovnene kan efterlade hos plejepersonalet.  
Målet er at give personalet redskaber og idéer 
til en legende og kreativ tilgang i arbejdet med 
mennesker med demens — også når hospitals- 
klovnene ikke er til stede. 

Dette arbejde er båret af en vedvarende 
udvikling af vores faglighed og organisation. 
I 2025 har vi uddannet 14 nye hospitalsklovne, 
som nu er en del af vores fællesskab på i alt 
83 hospitalsklovne, der hver dag bringer deres 
kompetencer i spil over hele landet. Samtidig 
har vi afsluttet strategiperioden for 2021–2025, 
hvor vi samlet set har skabt hundredtusind-
vis af møder med børn, unge og familier og 
styrket vores rolle som en professionel og 
vidensbaseret aktør i sundhedsvæsenet.

Når vi ser tilbage på 2025, står det klart, at 
værdien af vores arbejde opstår i mødet  
mellem mennesker. I dét øjeblik, hvor barnet 
griner igen, forælderen trækker vejret ned i 

maven, og hvor et behandlingsforløb bliver 
mere trygt og i børne- eller ungehøjde. Det er 
her, hvor vi sammen med det sundhedsfaglige 
personale, samarbejdspartnere, fonde og alle 
vores trofaste donorer, skaber plads til livet.

Af hjertet tak til alle jer, 
der gør det muligt. 

Vi går ind i 2026 med "Næsen i sporet og 
hinanden i hånden" i hånden med troen på, 
at vi sammen kan gøre endnu mere for, at leg, 
nærvær og kreativitet får en betydningsfuld 
plads i vores sundhedsvæsen.

LEDELSESBERETNING

Bestyrelse består af: 
Bestyrelsesforperson: Anne Mette Fugleholm

Bestyrelsesnæstforperson: Anne Jastrup Okkels
Signe Lindkvist

Sune Bang
Marianne Thorsen

Mads Jakob Haagen
Karsten Bjerring
Lykke Scheuer

Katrine Læssøe Agesen (suppleant) 
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Året der gik

MR-scanninger uden narkose
Sammen med dygtige radiografer og anæstesilæger på 
Aarhus Universitetshospital arbejder vi på et 2-årigt projekt, 
der skal skabe legende og trygge rammer i børnehøjde, 
så flere børn kan scannes uden brug af narkose.

Danmarks første 
Klovnbulance er på vejene 
Med næsen i forruden og to hænder om 
rattet drejer vi med udviklingen og udvikler 
i tidsperioden fra 2025-2027 en ny klovne-
indsats på hjul. Klovnbulancen er et 
tværsektorielt samarbejde med Aarhus 
Universitetshospital, Designskolen Kolding, 
Volkswagen Erhvervsbiler og Clever. 
Klovnbulancen er støttet af Ole Kirk’s Fond.

Vores klovneflok fik vokseværk 
Efter halvandet års uddannelse bød vi hele 14 nye 
hospitalsklovne velkommen. 

94%
af de medvirkende 
børn gennemfører 
scanningen uden 
brug af narkose
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Klovneløb slog 
alle rekorder 
2025 blev et rekordår. Med 115 
Klovneløb og 21.000 deltagere 
fordelt over hele landet har vi ind-
samlet over 2 millioner kr. til vores 
arbejde for syge og sårbare børn.
Alle Klovneløb er arrangeret af 
vores fantastiske frivillige. 

En særlig velgørenhedsaften
Vi fyldte rummet med røde næser, musik og rørende 
beretninger fra livet med sygdom og bød vores 
erhvervspartnere, sponsorer og frivillige indenfor 
til en fantastisk aften. 

Livsglæde for mennesker med demens
Med støtte fra Tryg Fonden Region Midtjylland har vi i Norddjurs 

Kommune startet et toårigt pilotprojekt på fire plejecentre. 
Gennem musik, bevægelse og nærvær er hospitalsklovnene 

med til at bringe smilet frem hos mennesker med demens.

ÅRET DER GIK
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Da verden 
stod stille, 
skabte de  

øjeblikke, der 
varer evigt

EN FORÆLDREFORTÆLLING

Når man indser, at ens barn har begrænset tid at leve i, bliver målet 
at skabe så mange gode oplevelser som muligt. Men når man selv er 
så hårdt ramt, er det helt fantastisk, at der kommer nogen udefra og 
skaber de gyldne små glimt af lys. 

Min datter, Clara, var 13 år, da hun fik konstateret kræft. I 2,5 år var 
hospitalet vores hverdag.

Hun blev 15 år gammel. 

Inden hun skulle på hospice, arrangerede hospitalsklovnene en 
afskedsfest på toppen af hospitalets parkeringshus med balloner, 
sodavand, saltstænger og sang, og hvor vinden blæste frit. 
Det var symbolsk på mange måder. 	

Hospitalsklovnene bragte liv, der hvor døden fyldte. De kom med 
det sjove og det smukke - helt til det sidste. Det er minder, jeg som 
mor bærer med mig for evigt. Selv da Clara ikke længere var her, 
sendte de en sang til hendes mindefest – optaget fra toppen af 
parkeringshuset.

Et barn skal have lov til at være barn. Også når sygdom og 
smerte fylder - og måske især, når tiden er knap.

Tusind tak fordi I støtter Danske Hospitalsklovne, så de kan skabe 
øjeblikke, der betyder alt, når livet er allermest skrøbeligt. 

Kærlig hilsen 
Mille, mor til Clara
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Hovedtal 2025 2024
tkr. tkr.

Indtægter 95.310 82.570

Omkostninger ved artistiske og programmatiske indsatser -54.144 -50.606

Oplysning og kampagner -5.472 -5.128

Fundraising og kommunikation -18.275 -15.034

Fundraising og engagement -6.716 -5.745

Fundraising og viden -3.601 -3.416

Administrationsomkostninger -2.821 -3.149

Finansielle poster, netto 668 2.451

Årets resultat 4.949 1.944

Aktiver i alt 52.316 46.835

Egenkapital 47.301 42.351

Nøgletal 2025 2024
pct. pct.

Overskudsgrad ved indsamlinger mv. 61,3 60,5

Administrationsprocent 3,0 3,8

Formålsprocent 56,8 61,3

Sikkerhedsmargin 49,6 51,1

Soliditetsgrad 90,4 90,4

Konsolideringsprocent 5,2 2,4

Økonomisk status 2025
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72%
Private donationer

1% Øvrige indtægter, inkl. arv

6% Fondsmidler

3% Offentlige midler

18%
Erhvervssamarbejder,
donationer, sponsorer

Fordeling af  
indtægter

59%
Artistiske og program-
matiske indsatser

15%
Fundraising og kommunikation

3%
Administration og øvrige omkostninger

5%
Oplysning og kampagner

6%
Fundraising og engagement

12%
Fundraising og viden

Fordeling af  
udgifter

ØKONOMISK STATUS 2025

Indtægter og udgifter 2025 
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83 professionelt uddannede  
hospitalsklovne

Hospitalsklovnene indgår i forskellige 
procedurer på 89% af deres klovnevagter

Vi har over 50.000 møder med 
børn, unge og deres familier 

8.500 klovnevagter i hele landet 

Vores røde næser er 
til stede i hele landet
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178.000 
Følgere på  

sociale medier 

47.000 
Faste medlemmer

3.200
Erhvervssponsorer140.000 

Abonnerer på vores 
nyhedsbreve 

Vi er stolte af, at Dronning 
Mary er vores protektor

Et voksende fællesskab
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Tak

Vi var aldrig kommet i mål med årets 
resultater uden jeres støtte, opbakning,  
store og hjertevarme engagement. 

Vi vil derfor gerne sende en stor tak til alle 
jer private donorer, frivillige ildsjæle, fonde 
og virksomheder, der med jeres støtte og 
opbakning gør vores arbejde for syge og 
sårbare børn, unge og ældre muligt.

I årets løb har vi oplevet en helt særlig vilje 
til at gøre en forskel. Nogle har været med 
til at udvikle nye initiativer, andre har skabt 
synlighed, og mange har bidraget med 
betydningsfulde donationer.

Tak for at gøre 
vores arbejde muligt

Modelbille
de

Vi vil gerne rette en særlig tak til: 
Carletti for en rekordstor donation og 
stor synlighed i butikkerne, Volkswagen 
Erhvervsbiler for samarbejdet om
Klovnbulancen, Villa Copenhagen for et 
stærkt erhvervsevent og Energiselskabet OK 
for en ekstraordinær opbakning.

Ole Kirk´s Fond, Tryg Fonden Region
Midtjylland, Dansk Tennis Fond og
Indenrigs- og Sundhedsministeriet.

Og til alle jer, der støtter os gennem øvrige 
partnerskaber, sponsorater og aktiviteter  
som Klovneløb og Klovnenes Julelotteri.

I er alle med til at fylde syge og sårbare
børn, unge og ældres liv med nærvær,
leg og livsglæde, når livet gør ondt.
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Danske Hospitalsklovne 
Rentemestervej 52 
2400 København NV

danskehospitalsklovne.dk

post@danskehospitalsklovne.dk

+45 7877 9500

Mød os på sociale medier

Modelbillede

http://danskehospitalsklovne.dk
mailto:post%40danskehospitalsklovne.dk?subject=
https://www.linkedin.com/company/danske-hospitalsklovne/posts/
https://www.instagram.com/danskehospitalsklovne/
https://www.facebook.com/DanskeHospitalsklovne

